Transport énergie sous haute tension : pourquoi ?

On estime que la résistance d’un fil de cuivre est d’environ de 0,25 Ω / km

1) calculer la résistance d’un fil si la ligne mesure 100 km.

Supposons que l’on réalise ce transport sous une tension efficace de 230 V pour alimenter une usine absorbant une puissance       P = 20 kW avec un facteur de puissance de 0,9

2) calculer la valeur du courant I dans la ligne.

3) En déduire les pertes Joules sur la ligne.


Maintenant on réalise le même transport mais sous une tension U2 = U20 = 20 kV, en utilisant un transformateur. ( on ne tient pas compte de la chute de tension pour faciliter les calculs)

4) calculer le rapport de transformation m du transformateur

5) Que vaut la valeur efficace du courant I2 ?. En déduire I1.

6) calculer les nouvelles pertes Joules. Conclure.
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